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9. Rezoluce v predikatové logice, Prolog

Piiklad 1. Vyvratte pomoci SLD rezoluce nésledujici mnozinu klauzuli:

S = {P),Q(z, f(y), ~R(a)}, {R(x), ~Q(x, y)}, {~P(x), ~Q(y, 2)},
{P(x), ~R(x)}, {R(f ()}, {Q(x,y), ~P(y) }}

Priklad 2.
a) Pfedpoklddejte, ze plati ndsledujic{ tfi tvrzeni:
e Existuje drak (D/1).
e Draci spi (S/1) nebo lovi (L/1).
e Kdyz jsou draci hladovi (H/1), tak nespi.
Dokazte pomoci rezoluce, ze kdyz jsou draci hladovi, tak lovi.
b) Predpoklddejte, ze plati nasledujici dvé tvrzeni:
e Vsichni holiéi (B/1) holi (S/2) kazdého, kdo se neholi sam.
e Zadny holi¢ neholi nékoho, kdo se holi sam.

Dokazte pomoci rezoluce, Ze holi¢i neexistuji.
Reseni 2.

a) JxD(x)
Va(D(z) = (S(x) V L(x)))
Va((D(z) A H(z)) = —=S(x))
Zaver: Ya((D(x) A H(z)) = L(x))

Vsechny predpoklady a negaci zavéru prevedeme na klauzularni tvar a
dokazujeme nesplnitelnost takto vzniklé mnoziny klauzuli:

{{D(a)},

)
b) VaVy((B(z) A =S(y,y)
Yy(S(y,y) = ~Fz(B(x
Zavér: 3z B(x)

Vsechny predpoklady a negaci zavéru pfevedeme na klauzuldrni tvar a
dokazujeme nesplnitelnost takto vzniklé mnoziny klauzuli:

{{-B(x),S(y,y), S(x,y)},
{=S(y,y), ~B(z), ~S(z,y)},
{B(a)}}



1B101 Uvod do logiky 9. Rezoluce v predikatové logice, Prolog

Priklad 3. Mg¢jme nasledujici program v jazyce Prolog:
even(0) .
even(s(X)):- odd(X).
0dd(s(0)).
odd(s(X)):- even(X).

a) Vytvoite SLD strom pro cil 7= odd(s(s(s(0)))).

b) Jaké vysledky Prolog postupné vrati pfi systematickém prochdzeni SLD
stromu (pomoci hledéni alternativnich dukazu zaddnim sttedniku) pro do-
taz 7- odd(X).?

c¢) Jak docilime toho, aby kazdy vysledek vrétil jenom jednou?

Reseni 3.
a)

?7- odd(s(s(s(0)))).

|
?7- even(s(s(0))).
|
?7- 0dd(s(0)).
RN
u ?- even(0).

]
b) 7- odd(X).
X =s(0) ;
X =s(0) ;
X = s(s(s(0))) ;
X =s(s(s(0))) ;
X = s(s(s(s(s(0))))) ;
X = s(s(s(s(s(0))))) ;
X = s(s(s(s(s(s(sONN) ;
X = s(s(s(s(s(s(sONN) ;

¢) Vynechanim faktu odd(s(0)) .

Priklad 4. Co déld nasledujici predikat v jazyce Prolog?

£(0,1).
£(N,F):- N1 is N-1, f(N1,F1), F is N*F1.

Jak dopadne volani cile 7- £(-3,F).7

ResSeni 4. Predikit ve druhém argumentu vrati faktoridl nezdporného &isla
zadaného jako prvni argument.

Pro dany dotaz bézi vypocet do nekonecna (resp. do vycerpani lokélniho
zésobniku).



